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Notulen van de Diertechnische Raad gehouden op           
21 februari 2009 in het gebouw van AKV te 
Amersfoort 

 
Aanwezig: H. Jansen (erevoorzitter KLN), Toon Selten (erelid KLN), P. Boskma (erelid 
KLN), hoenderkeurmeestersvereniging, delegaties namens de Noordshow en Kleindier Expo, 
35 speciaalclubs, standaardcommissies van konijnen, kleine knaagdieren, hoenders en 
dwerghoenders en examencommissies pelsdieren en hoenders etc. 
 
Afwezig met kennisgeving: 
Franc Beekmans (erevoorzitter) Jasper Smelt (erelid), Bert Beugelsdijk (erelid), Bert Apperlo, 
Nico van Wijk (standaardcommissie sier- en watervogels, Sikke Oostenburg (erelid), Jan 
Ubels (erelid), Toon Goossens, secr. KLN, Anconaclub, Nat. Wenerclub, de Russen, 
Californian, Witte Nieuw Zeelanderclub, Rijnlander, Japanner en Eksterclub, BKU club, 
Thriantaclub, Javaclub, Drentse hoenderclub, Sebrightclub en de Nederlandse Tanclub. 

 
1. Opening. 

Voorzitter (Hans Puttenstein) heet iedereen om 10.00 uur van harte welkom voor deze 
eerste vergadering in deze samenstelling. In zijn openingswoord memoreert hij de te 
vroeg overleden keurmeester Jo Vanhommerig tevens voorzitter standaardcommissie 
konijnen. Hij vraagt om de aanwezigen te gaan staan en een minuut stilte in acht te nemen 
ter nagedachtenis aan Jo. 
 

2. Mededelingen. 
Er zijn mededelingen aangaande de vergadering.  

  
3. Vaststellen van de agenda. 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Ingekomen stukken. 
1. Ingekomen brief Minorca club 

Wie voert overleg met het buitenland? Dit wordt gedaan door de portefeuillehouder 
standaardaangelegenheden KLN (Harry Beerling). 
Prijzenschema van de KLN: deze is op dit moment niet geldig voor onze buitenlandse 
inzenders, Aviornis en de leden van de andere vogelbonden. 
 Gijs Dreijers (Rijnlanderclub) vindt het vreemd dat buitenlandse leden van 
verenigingen niet mogen meedingen naar onze prijzen.  
Jo Otten (Hollandse Krielen Club):  het is toch eigenlijk vreemd dat als je mensen 
uitnodigt om in te zenden op onze (rasgebonden) shows, deze geen recht hebben onze 
KLN prijzen die beschikbaar worden gesteld. In eerste instantie geeft het hoofdbestuur 
als antwoord; omdat deze inzenders niet mee betalen aan het ringenfonds (Hoenders – 
dwerghoenders Sier en Watervogels) en tatoeëerprijzen (alle knagers) worden hier ook 
geen prijzen aan toe gekend. Maar de voorzitter belooft hierop terug te komen, zal een 
agendapunt worden voor het hoofdbestuur. 
 
Voetnoot KLN: naderhand is gebleken dat er bij de NHDB in het verleden een 
afspraak is gemaakt dat de buitenlandse inzenders op een speciaalclubshow wel de 
KLN-prijzen kunnen winnen.Dit geldt zowel voor een zelfstandige- als voor een bij een 
andere tentoonstelling ondergebrachte clubshow. 

2. Ingekomen brief Hollandse Krielenfokkers Club. 
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Dit wordt behandeld tijdens agendapunt 12 
3. Ingekomen brief R. Bastiaanse. 

Voorzitter stelt voor om deze brief te bespreken met de Raad van Advies, het is een 
bestuurlijke kwestie. Hier gaat de vergadering mee akkoord.  

4. Boek 100 jarige rassen uit te geven door KdE. Dit boek is nog niet af. 
 
5. Nabespreking en evaluatie Bondsshows (Noordshow en Kleindier Expo) 

Noordshow 
Jo Otten (Hollandse Krielenfokkersclub): de boulevard voor de speciaalclubs was tijdens 
de laatste Noordshow volgens hem eenzijdig afgezegd. 
Henk Slijkhuis (DFKP club): Wij zijn zeer tevreden met de manier zoals onze diergroepen 
(siervogels etc.) waren geplaatst achter in de hoek. Hierover hebben we veel goeds 
gehoord; het is dus zeer zeker voor herhaling vatbaar.  
Ineke Rijs (ZOBK) twee vragen:  
1. Het tafeltje dat bedoeld was voor de presentatie van de desbetreffende speciaalclub 
werd op de avond van het inkooien keurig in gericht, maar wat schetst onze verbazing, op 
de dag erna werden al deze tafeltjes leeggeruimd en gebruikt voor de keurmeesters tijdens 
de keurdag en je kon jouw spullen onder kooi of bij een kooi op de grond terugvinden.  
2. De Serama’s stonden bij elkaar in een hal, dit was heel vreemd, tevens werden er dieren 
verkocht zonder gebruik te maken van het verkoopbureau van de Noordshow. 
R. Schothorst (Vlaamse reuzenclub); Het strooisel in de kooien was te kort en de 
verlichting van de konijnenhal was slecht. Bij de watervogels was tijdens het inkooien van 
de dieren geen strooisel in de kooien. 
Ad Taks (Portefeuillehouder PR KLN): De boulevard is in overleg met de Noordshow 
aangepast; dit was vroegtijdig gemeld aan de desbetreffende speciaalclubs.Ook geeft hij 
aan dat het niet eenvoudig was om in de compleet nieuwe situaitie (andere hallen) en veel 
ziekte bij de vaste organisatiegroep toch een show van deze omvang neer te zetten. Dat is 
desondanks wel gelukt en daarvoor spreekt hij grote waardering uit. Hij hoopt wel dat 
volgend jaar toch ruimte voor een PR-boulevard gevonden kan worden.   Appie Groothoff 
(diergroep secretaris Noordshow);  Over de Serama’s zal worden gesproken binnen het 
Noordshowbestuur. Het strooisel was niet van de kwaliteit die was besteld. Als men een 
aanmelding doet voor een stand tijdens de Noordshow, houdt u zich dan aan de 
afgesproken aanmeldingstermijn. De verlichting zal besproken worden tijdens een 
bestuursvergadering. 
 
KleindierExpo 
Geen opmerkingen. 
 
Frits Calf (Assendelfter en Noordhollandse Blauwenclub); Ik wil de PR voor de 
Noordshow en de Kleindierenexpo toch wel een pluim geven, onze hobby was in de 
media veelvuldig in beeld of hoorbaar. 
 

6. Plannen en ontwikkelingen portefeuille keurmeesteraangelegenheden. (Alex Verhelst) 
Alex geeft uitleg via een powerpointpresentatie over zijn portefeuille (wordt geplaatst op 
onze website). 
Er wordt onderzocht om de leerboeken beschikbaar te stellen voor een groter publiek. 
Aad Glas (Australorpclub) I.v.m. de werving van nieuwe keurmeesters is het dan niet 
verstandig om een plekje te reserveren in de KLN-stand die op de grote shows staat zodat 
een aspirant keurmeester direct te woord kan worden gestaan? Misschien is dit ook mee te 
nemen voor de standaardcommissies.  
Dit punt wordt meegenomen als agendapunt van het hoofdbestuur. 
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Is het mogelijk om voor een beginnende keurmeester een mentor toe te wijzen? 
Wordt meegenomen naar de commissie. 
Henk Slijkhuis (DFKP club); Is het mogelijk om een flyer te maken voor de opleiding van 
de keurmeester? Wordt meegenomen naar de commissie. 
 

7. Plannen en ontwikkelingen portefeuille standaardaangelegenheden (Harry Beerling) 
Er zal een opvolger worden gezocht voor de opvolging van Jo Vanhommerig voor wat 
betreft zijn functie als voorzitter van de ondersteuningscommissie standaard-
aangelegenheden. 
Op korte termijn wordt er een proefdruk gemaakt van de nieuwe siervogelstandaard, zodat 
deze binnen afzienbare tijd gepresenteerd kan worden. 
Er komt binnenkort een herdruk van de Hoender- en dwerghoenderstandaard, omdat deze 
bijna uitverkocht is. Tevens zal er een aanvullingsset worden gedrukt die ook beschikbaar 
komt. Op onze website zal worden gepubliceerd wanneer deze gereed zijn en wat de 
kosten bedragen. 
 

8. Verbetering van de kwaliteit van de websites van speciaalclubs (Henk Slijkhuis) 
Henk Slijkhuis begint met dat het een unieke gelegenheid is om over websites te praten; 
het is de eerste keer dat een dergelijk punt is toegevoegd aan deze vergadering. Het is een 
visitekaartje van de speciaalclub. Daarom doet hij een oproep om het website-adres 
bekend te maken aan de centrale ledenadministratie zodat het daarna direct beschikbaar is 
op de centrale gegevenspunt: www.kleindierplaza.nl. Dit verbetert de bereikbaarheid van 
de club. 
Hij geeft een aantal attentiepunten: 
1. Een groep fokkers te stimuleren voor de groep fazanten en tragopanen om een 

speciaalclub op te richten 
2. Is het mogelijk om via de KLN een subsidie bedrag beschikbaar te stellen, voor het 

opleiden menen voor het maken, beheren van websites 
3.  een URL aan te vragen, dit heeft te maken met de herkenbaarheid van de 

desbetreffende club. Voorbeeld www.DFKPclub.nl 
4. Hou uw website up to date voor wat betreft de presentatie 
5. Let op leesbare lettertypes 
6. Plaats foto’s van een goede kwaliteit 
7. Beperk de hoeveelheid reclame op de website 
8. Teksten in goed Nederlands 
9. Haal de lichtbalken weg, kraaiende hanen etc. 
10. Houdt het overzichtelijk en gebruik eventueel PDF-bestanden voor grote teksten etc. 
11. Pas de achtergrondkleuren aan de kleur van de tekst of andersom. 
Henk Slijkhuis is bereid om te adviseren in beheren en het maken van websites.  
Ad Taks (portefeuillehouder PR aangelegenheden KLN): we zullen actiepunt 2 bespreken 
binnen het hoofdbestuur. Tevens geeft hij aan dat de aandachtspunten die in voordracht 
zeer bruikbaar zijn. Maar men moet niet vergeten dat binnen onze hobby niet iedereen 
even bekwaam is in het goed opzetten van een website. Laten we elkaar in die zin positief 
versterken door deze liefhebbers de mogelijkheid te geven te leren hoe een website 
gemaakt moet worden, hoe deze kwalitatief zo goed mogelijk op te zetten en bovenal op 
een juiste manier weten te onderhouden, Als bond kunnen we hierin faciliteren door bijv. 
een cursus op te gaan zetten. In de persoon Henk is al één cursusleider gevonden.  

   
9. Nieuwe erkenningen bij de pelsdieren (Anneke Vermeulen en Jan Vijfvinkel) 
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De erkenningen worden toegelicht en er worden nieuwe KLN-oorkondes uitgereikt als 
blijk van waardering van KLN voor het definitief erkennen van de diverse kleuren en 
variëteiten. 
 

10. Ervaringen uitwisselen over de puntenkeuring. 
Volgend tentoonstellingseizoen wordt puntenkeuring volledig ingevoerd, dit jaar was het 
nog een proefperiode. De heer W. Ladenstein spreekt de wens uit, dat er maar één 
beoordelingskaart gebruikt zal worden. 
 

11. Europese rasgebonden shows (Frans van Oers). 
De heer Van Oers geeft een uitleg over het ontstaan van de rasgebonden Europashows. 
Iedere speciaalclub kan deze show aanvragen, alleen er wordt geen show toegekend als er 
in dat jaar een Europashow wordt georganiseerd in een van de landen die aangesloten is 
bij de Entente. Wil men informatie over deze rasgebonden Europashow dan is dit te 
vinden op de website van de Entente of bij Frans van Oers. 
 

12. Nieuwe erkenningen pluimvee (Frans van Oers) 
De vele nieuwe erkenningen worden besproken, tevens worden de nieuwe KLN-
oorkondes uitgereikt aan de aanwezige speciaalclubs. 
De heer J. Otten van de Hollandse Krielenclub: Een kleurslag wordt toch erkend na een 
afwijzing van de speciaalclub, dit wordt door de speciaalclub als zeer vreemd ervaren. 
Frans van Oers namens de standaardcommissie: iedere fokker mag zijn creatie (kleurslag) 
voor erkenning aanbieden, ook na een negatief advies van de desbetreffende speciaalclub. 
De te aangeboden dieren voor erkenningen waren van een dermate goede kwaliteit dat de 
standaardcommissie niet anders kon dan een positief advies richting het hoofdbestuur 
afgeven, hierbij is het negatieve advies van de speciaalclub meegenomen. De 
standaardcommissie zal de speciaalclub beantwoorden. 
  

13. Bespreking reglement voor erkenning nieuwe rassen hoenders enz. 
De heer Frans van Oers geeft een motivatie waarom de standaardcommissie hoenders met 
dit nieuwe erkenningsreglement komt. 
De heer J. Albada (Leghornclub) heeft twee vragen;  
1. Het inzenden op de KLN bondsshow geldt dit voor beide bondsshows nu. 
Van Oers: het is bedoeld voor de bondsshow van de veren. 
2. De rozekammige Leghorn is en nu in één kleurslag erkend, wordt deze variëteit voor 
alle kleurslagen erkend. 
Van Oers: als dit nieuwe erkenningsreglement wordt aangenomen, dan geldt dit voor alle 
kleurslagen. Volgens enkele aanwezige speciaalclubs neemt de rol van de speciaalclub af. 
Dit standpunt wordt door de voorzitter van de standaardcommissie, de heer W. Voskamp, 
tegengesproken. Er zijn vele gedetailleerde vragen gesteld over specifieke situaties 
waaronder rassen of kleurslagen al of niet erkend zijn binnen de Entente en niet in 
Nederland en andere situaties. Uit een en ander bleek dat de huidige tekst van het 
reglement nog niet voldoende duidelijk is. De standaardcommissie hoenders etc. gaat nog 
een en ander aanpassen. 
 

14. Aandachtspunt voor allen: is het invoegen van de kennismakingfase voor nieuwe rassen 
en nieuwe kleur bij een ras, die niet binnen de Entente zijn erkend, de betrokkenheid van 
de speciaalclubs bij de procedure enz. ook iets voor de andere groepen? Wordt 
doorgeschoven naar een volgende bijeenkomst. 
 

15. Ingebrachte algemene punten speciaalclubs 
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Uitreiking promotieprijzen voor stands van de speciaalclubs op de bondshow. 
De prijzen worden door Evert van de Waerdt (namens Ad Taks die de vergadering 
vroegtijdig moest verlaten) uitgereikt aan de desbetreffende speciaalclub. Volgend seizoen 
zullen ook prijzen komen voor de promotiestands op KdE. De prijzen zijn door een 
geheime commissie toegekend aan: 
1e prijs: Nederlandse Sussex en Dorkingclub 
2e prijs Nederlands Wyandotteclub 
3e prijs Assendelfter en Noord Hollandse Blauwenclub. 
 

16. Rondvraag 
Henk Slijkhuis namens ZOBK:  Op 14 maart aanstaande houdt de ZOBK zijn 
jaarvergadering, in het ochtendprogramma is er een interessante uitleg over foktechniek. 
Dit is een aanrader. Er zijn nog enkele plaatsen vrij voor de liefhebber. Deze vergadering 
wordt georganiseerd bij AKV te Amersfoort. 
Aad Glas namens de PR-groep; de nieuwe diergroepboekjes van KLN zijn te bestellen via 
de heer P. Bouw te Bennekom, hij stelt voor dat de speciaalclub deze boekjes beschikbaar 
stelt, om op het moment  er bij een aangesloten fokker dier worden verkocht, dat dan het 
aspirant nieuwe fokker (lid) een gratis boekje krijgt.   
De heer De Zeeuw van de Hangoorfokkersclub; 

1. Een prima samenwerking met de organisatie 
2. wordt er een verslag gemaakt van deze meeting. Wordt door de voorzitter 

toegezegd. 
 
Jan Kamps: Er voor 2010 een rasgebonden show van de Polen en Kleurdwergenclub 
tijdens de komende Kleindier Expo te Utrecht. 
 

17. Sluiting 
Niets meer aan de order sluit de voorzitter de vergadering om 15.45 uur. Hij bedankt alle 
aanwezigen voor de positieve inbreng tijdens deze vergadering.  
Tevens wenst hij iedereen een goede thuisreis. 
 
 
Notulist Harry Beerling. 

 


